



"Cum historia pro securitate!"

**SZEMERE BERTALAN
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNELMI
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

☒ : H-2095 Pilisszántó, Boldog Özséb utca 26.

☎ : (+36/06-26) 337-975 ; @ : paradi.jozsef@gmail.com

Web: <http://www.szbmrtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történelmi Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: *Magyar rendvédelem-történelmi tudományos fozozat védeése*

**KÖRLEVÉL
(2023-496)**

Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok!
Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy SZIGETVÁRI Oszkár tagtársunk szerzőségével készített

*„A fővárosi rendőrség detektívtestülete.
A detektív tevékenység és a detektív szervezet gyökerei,
kialakulása és fejlődése Magyarországon.”*
című

Ph.D. disszertáció védésére
2023. IV. 24.-én (hétfőn) 14⁰⁰ órai kezdettel
a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Ludovika Campusában
1083 Budapest Ludovika tér 2.
oktatási központ V. emelet 510-es tárgyaló
fog sor kerülni.

A szerző — aki maga is nyomozó tevékenységet folytat, illetve a nyomozó munka szakterületének egyik irányítójaként látja el szolgálati feladatait a BRFK kötelékében — hivatása története iránti érdeklődésből fakadóan választotta a magyar detektívtestület történetét doktori disszertációja témájául.

A disszertáció a világhálón a védés napjáig elérhető az alábbi címen:

https://rtk.uni-nke.hu/document/rtk-uni-nke-hu/Ertekezes_Szigetvari_Oszkar.pdf

A védés nyílt, azon az érdeklődők előzetes regisztráció nélkül ugyan részt vehetnek, azonban — mivel a terem befogadóképessége korlátozott, ezért — celszerű a részvételi szándékot egyeztetni a szerzővel. Aki gépkocsival kíván érkezni a védésre a parkolási lehetőséget illetően egyeztetnie kell a szerzővel.

SZIGETVÁRI Oszkár

(+36/06-70) 340-3055

szigetvarioszkar@gmail.com

A szerző a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Doktori Iskolájának a levelező hallgatójaként tette le vizsgáit és aktív kutatómunka nyomán készítette el disszertációját. Tudományos társaságunk kiadványaiban — a *Rendvédelem-történelmi Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordinis)*, HŰ-ISSN 1216-6774

periodikában 3, a könyvsorozataink közül pedig a „Salutem” sorozat III. és IV. kötetében jelent meg egy-egy — a tudományos írásművekkel szemben támasztott elvárásokkal harmonizáló — alkotása a disszertációja témakörében.

Nem készült ugyan még egzakt felmérés arra vonatkozóan, hogy a Magyarországon megvédett tudományos fokozatszerző disszertációk közül melyek tekinthetők nemzeti rendvédelem-történetünk témakörébe tartozónak. Annyi azonban bizonyos, hogy tudományos társaságunk tevékenysége során — amely döntően a XIX. és XX. századra irányul — 46 ilyen írásművel kerültünk kapcsolatba. Így számolva SZIGETVÁRI Oszkár alkotása lesz a 47. mű.

A magyar detektívek történetét ugyan számos kutató érintette már írásaiban más témakörök kapcsán, azonban a szervezet témakörének átfogó feltárása napjainkig váratott magára. SZIGETVÁRI Oszkár műve — amely alapvetően intézménytörténeti alkotás — ezt a hiátust pótolja. A terjedelmi korlátok ugyan nem teszik lehetővé a téma teljes részletességgel történő bemutatását, azonban a disszertáció mégis megvalósítja a testület története legfontosabb folyamatainak, eseményeinek a bemutatását, szilárd alapot nyújtva a téma későbbi kutatói számára.

A disszertáció objektív történelemszemléleten nyugvó alkotás, amely tartalmazza a témakör mérvadó szakirodalmára és levéltári forrásbázisára vonatkozó hivatkozásokat. A testület történetének a feltárása pedig önmagában új tudományos eredménynek tekinthető. Szigetvári Oszkár alkotása abba a folyamatba illeszkedik, amelynek keretében az utóbbi néhány évtizedben hazánk történetének rendvédelem-történeti témáit ismertető alkotások politikai és ideológiai prekoncepcióktól mentesen igyekeztek nemzeti történelmünk rendvédelmi részét feltárni és bemutatni. E folyamat éllovasai közé tartozónak tekintem a teljesség igénye nélkül például a rendőrség, a büntetés-végrehajtás és a véderő vonatkozásában:

- DEÁK Ágnes: *Államrendőrség Magyarországon 1849-1867.*

MTA.DSC. 2013, történelemtudomány;

- MEZEY Barna: *A munkáltatás szerepe a büntetés-végrehajtás történetében. A fenyítőház modelltől a rabdolgozó házakig.*

MTA.DSC. 2011, jogtudomány;

- SZAKÁLY Sándor: *A magyar katonai elit 1938-1945.*

MTA.DSC. 1990, történelemtudomány

Ezen alkotások szellemiségét követi — a magyar detektívtestület komplex feltárására törekvően az objektív történelemszemléletű bemutatása által — SZIGETVÁRI Oszkár írása, természetesen a Ph.D. disszertáció szabta keretek között. A szerzőnek — témavezetőjeként is — eredményes védést kívánok, tagtársaimnak pedig a figyelmébe ajánlom, hogy a művet még időben töltsék le a világhálóról, mert hasznos olvasmánnyra tehetnek szert.

Bízom abban, hogy a rokon témaköröket művelőkkel személyesen is találkozhatom a védésen.

A magyar rendvédelem műveléséhez további eredményeket kívánok!

Pilisszántó, 2023. IV. 15.

Dr. PARÁDI József
a társaság elnöke